



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2013年3月10日
星期日
农历癸巳年正月二十九
第25502期
今日8版
热线电话: 0531-86583477

山东代表团举行第四次全体会议

审议全国人大常委会工作报告 姜异康姜大明出席

□记者 李占江 张子扬 张国栋 报道
本报北京3月9日讯 今天上午,出席十二届全国人大一次会议的山东代表团在榻榻米的宾馆会议室举行第四次全体会议,审议全国人大常委会工作报告。省委书记、省人大常委会主任姜异康,省委副书记、省长姜大明出席,山东代表团副团长柏继民主持并发言,才利民、孙伟、雷建国、王随莲、白泉民、吴鹏飞、郭爱玲、孙继业等参加会议。

十一届全国人大常委会委员许振超、李肇星、徐显明、温孚江等代表十一届全国人大常委会到会听取意见。柏继民在发言中说,报告重点突出,实事求是,全面客观地反映了十一届全国人大常委会工作的特点和亮点。五年来,全国人大常委会紧紧围绕党和国家工作大局依法行使职权,充分发挥最高国家权力机关作用,紧紧围绕推动中央重大决策部署的贯彻落实扎实开展立法工作、监督工作,支持和保障代表依法履职,为全面推进中国特色社会主义事业作出了重要贡献。正如报告中总结的那样,过去的五年是社会主义民主法制建设迈出重要步伐的五年,是人民代表大会制度建设取得重大进展的五年,是人大工作不断开创新局面的五年。

“十二五”规划承前启后的关键一年,是为全面建成小康社会奠定坚实基础的重要一年,同时也是新一届全国人大及其常委会履职的开始之年。希望新一届人大常委会继续按照党的十八大和习近平总书记的要求,坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路,积极履行宪法和法律赋予的职责,以更加进取的精神、更加务实的作风、更加专业的水准,进一步做好新形势下的人大工作,为全面建成小康社会、不断夺取中国特色社会主义新胜利作出新的更大的贡献。

徐长玉、王文华、方才臣、曹金萍、刘荣喜、杜传志、王士岭、袁仲雪、宋心仿、周洪江等代表先后发言。徐长玉、王文华等代表说,报告通篇贯穿着为民务实的理念,充分体现了党的领导、人民当家作主和依法治国的有机统一,完全符合党的十八大精神,是一个求真务实、与时俱进的报告。报告客观总结了五年来的工作,对做好新形势下的人大工作作出了全面部署,具有很强的政治性、理论性和指导性。过去五年,全国人大及其常委会紧紧围绕党和国家工作大局,认真履行职权,依法行使职权,推动人大工作不断迈上新台阶,为坚持和完善人民代表大会制度、全面建成小康社会作出了重要贡献。大家在发言中还提出了其他一些意见和建议。

习近平参加西藏代表团审议

强调坚持不懈保障改善民生

据新华社北京3月9日电 中共中央总书记、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强,中共中央政治局常委、国务院副总理张德江,中共中央政治局常委、全国政协十二届一次会议主席团会议主持人俞正声,中共中央政治局常委王岐山,9日分别参加了十二届全国人大一次会议一些代表团的审议。

9日上午,习近平来到西藏代表团参加审议。3位代表向总书记献上洁白的哈达,表达西藏各族人民对党中央的敬意。总书记向他们表示感谢,并请他们转达党中央对西藏各族人民的诚挚问候和祝福。陈全国、向巴平措、洛桑江村、洛桑旦巴、旺堆、扎西央金、白玛曲珍等7位代表先后围绕推进西藏跨越式发展和长治久安、确保西藏和谐稳定、提高各族群众幸福指数、加强和创新寺庙管理、加快人口较少民族发展等问题发表意见。习近平认真听取大家发言,时而记录,时而插话,并作了重要讲话。习近平指出,我完全赞成吴邦国同志所作的全国人大常委会工作报告。过去的5年,西藏各项事业发展取得了显著成绩,我为西藏发展稳定取得的成绩感到由衷的高兴。习近平强调,中央历来高度重视西藏发展稳定,高度关心西藏各族群众生产生活。希望西藏各族干部群众认真贯彻落实中央关于西藏工作的一系列方针政策,紧紧抓住历史机遇,大力弘扬“老西藏精神”,发愤图强,乘势而上,坚定不移走有中国特色、西藏特点的发展路子,坚持不懈保障和改善民生,坚定不移巩固和发展民族团结,积极构建维护稳定的长效机制,加快推进西藏跨越式发展和长治久安,确保到2020年同全国一道实现全面建成小康社会宏伟目标。

国务院认真研究代表审议意见

政府工作报告修改13处

其中比较重要的修改6处

据新华社北京3月9日电 十二届全国人大一次会议主席团9日下午在人民大会堂举行第二次会议。会议经过表决,决定将十二届全国人大一次会议关于政府工作报告、计划报告、预算报告的决议草案提请各代表团审议,将十二届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案提请大会全体会议表决。

新一届全国政协领导机构人选提交全体委员讨论酝酿

据新华社北京3月9日电 政协第十二届全国委员会第一次会议主席团9日上午举行第二次会议,中共中央政治局常委、政协十二届一次会议主席团会议主持人俞正声主持会议。会议审议并原则通过了政协第十二届全国委员会第一次会议选举办法(草案)、政协第十二届全国委员会主席、副主席、秘书长、常务委员建议人选名单。审议了政协第十二届全国委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案)、政协第十二届全国委员会第一次会议政治决议(草案)。会议决定将上述草案和名单提交全体委员讨论和酝酿协商。

两会日程 代表委员今天听取“两高”工作报告及国务院机构改革方案说明

新华社北京3月9日电 十二届全国人大一次会议10日上午举行第三次全体会议,最高人民法院院长王胜俊作最高人民法院工作报告,最高人民检察院检察长曹建明作最高人民检察院工作报告,听取国务委员兼国务院秘书长马凯关于国务院机构改革和职能转变方案的说明,表决十二届全国人大一次会议选举和决定任命的办法草案;下午举行代表团全体会议审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。

我省规范股权投资企业发展 注册资本不得低于1亿 只能以私募方式募资

要闻·2版

“春节效应”助推2月CPI飙升3.2%

创10个月来新高 食品价格涨幅明显 年内物价或将温和上涨

国际·国内·4版

连日来北京天气“雾霾未去、沙尘再起”,全国人大常委会法制工作委员会负责人称

必须要对雾霾沙尘说“不”

环保法正在修改 劳教制度改革积极稳妥推进 反家庭暴力立法还需研究论证



□本报记者 李占江 张国栋 张子扬

今天下午,十二届全国人大一次会议举行记者会,全国人大机关有关负责人就“人大工作”相关问题答中外记者问,谈立法、说雾霾、话权益。

近期,劳动教养制度改革相关话题引发舆论关注。全国人大常委会法制工作委员会副主任郎胜介绍,中国劳动教养制度最早产生于上世纪50年代,主要是针对一些违法行为人,对他们进行集中的集中教育。

郎胜表示,随着民主法制建设的不断发展和法律制度的不断健全,这个制度在执行过程中存在的问题和弊端也暴露出来,也需要与时俱进地进行改革。如何进行改革?郎胜认为,这个执行了几十年的制度,要进行改革,也还有一些工作要做。比如,现有的一些体制机制需要作出相应的调整安排,有的法律规定需要进行清理和修改。“各有关部门正在认真研究和做这些准备工作,现在正在积极稳妥地推进这项改革。”郎胜说,“我想不用了太长的时间。”

“过去30年我们用很短的时间,走过了西方100多年工业化的道路,取得了非常辉煌的经济成就,但同时在环境上我们也付出了巨大代价。”全国人大常委会法制工作委员会副主任信春鹰说,现在我们已经有了这样的共识,这个代价必须要停止,必须要减少,我们必须要对这个现状说“不”。信春鹰介绍说,“去年8月全国人大常委会对环境保护法修正案草案进行了初次审议,现在环保法正在修改的过程中。”信春鹰说,“希望通过全国人民一致的努力,我们能够把环保法修改好,让我们大家能够经常看到碧水蓝天。”

去年,疯狂英语创始人李阳的家暴事件引起社会舆论普遍关注,如何评价妇女权益保障法执法检查的成效?对于公众关心的反家暴立法,全国人大有怎样的考虑和计划?全国人大常委会副主任委员陈斯喜强调,妇女权益保障法在执行过程中取得了不少成绩,但也有不少问题,如农村妇女出嫁以后土地权益的保障问题、妇女在就业上还不平等问题等。这些问题在执法检查报告中都提出来了。国务院及其有关部门对执法检查报告,以及全国人大常委会组成人员的审议意见非常重视,从反馈的整改情况看,对执法检查中发现的问题,有一些已经采取了一定的措施,有些正在进一步的研究改进。“当然解决这些问题要逐步地推进,不可能通过一次执法检查把所有问题都解决掉。”陈斯喜最后说,反家暴立法还需要进一步研究、论证。(本报北京3月9日电)

外交部部长杨洁篪

妙答中外记者问

要同舟共济而不是同舟共“挤”

中俄关系: 新任国家主席将访俄

中美关系: 美方尤其应妥善处理台湾等敏感问题

钓鱼岛问题: 根源是日本对中国领土的非法窃取和占据

朝鲜核试验: 标本兼治对话协商, 全面均衡解决各方关切

聚焦全国两会·3版

□CFP供图

记者会后, 杨洁篪与大家挥手作别。



两会热点

代表建言城镇化建设

不要让农民成为“赤脚市民”

保障制度应随人自由迁徙

建立适当的成本负担机制

要闻·2版

要建现代化鸡舍 全国难寻设计师

人才匮乏制约现代农业发展

要闻·2版



□新华社发

中国海监第十支队进驻三沙市

强化海监执法南海有效覆盖

国际·国内·4版

▲3月9日, 中国海监83船停靠三沙市永兴岛码头。



4 国际·国内

陕西神木“房姐”被检察机关批捕

记者从神木县了解到, 龚爱爱涉嫌伪造国家机关公文、印章罪, 其本人已辞去人大代表职务……



7 文体

崔鹏替补登场建功 鲁能一球胜阿尔滨

一名后腰的进球决定了本场比赛的胜负, 这无疑让两队重金打造的攻击线“汗颜”……



8 娱乐

电影《笑功震武林》既无诚意也没创意

这种快餐式喜剧的最大的问题是, 剧情设计往往漏洞百出, 人物形象则全部脸谱化……